

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
APAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17 și 18

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘINAR

Abonament lunar 120.000 - PL.
membri lunar 800.000 - PL. în
treprinderi anual 8.000.000 lei.

De ce nu participă România la conferința dela Paris

În sfârșitul acestei săptămâni se va întruni la Paris conferința convocată de guvernele britanic și francez pentru aplicarea proiectului Marshall.

Se cunoștea din telegramele cuprinzătoare apărute în presă toate etapele care au fost parcursă pentru a se ajunge la convocarea acestei conferințe care are loc fără participarea noastră de necesară din toate punctele de vedere a Uniunii Sovietice.

Guvernele britanic și francez, neacoperind să ia în discuție obiecțiunile principale ridicate de delegația sovietică, au considerat ca imperios necesară lansarea invitațiilor către țările europene.

Printre acestea a fost invitată și România. Care poate să fie în mod obiectiv poziția țării noastre față de conferință?

Nu odată, noi înșine am ridicat în paginile „Libertății” necesitatea colaborării economice a României cu toate țările lumii prin intensificarea schimburilor, precum și printr-o participare de capitaluri străine spre a fi investite în opera de reconstrucție. De fiecare dată însă, de câteori am pus această problemă, am subliniat dopotrivă de temeinic și necesitatea ca această colaborare să se efectueze pe un plan de absolută egalitate, țara aducând ocaziunile unei depline suveranități economice și simplități naționale și politice.

Punctul de vedere al partidului nostru a fost și este că numai aceste condițiuni pot asigura dezvoltarea fericită a relațiilor dintre țări, dacă se încheie și se încheie convenții economice pe plan de absolută egalitate. Fiindcă noi nu trebuie să uităm nici o clipă că politica economică a României din trecut a dus la aservirea și politica și națională de către forțele naziste și că, dacă azi înțelegem înțelesul acestei aserviri, este datorită faptului că în trecut s'a dus o asemenea politică economică de abuz.

Premizele conferinței dela Paris asigura oare în mod obiectiv condițiile de absolută egalitate necesară unei cooperări rodnice?

Hotărât nu. Nu se propune să participăm la un plan de redresare economică a Europei, urmând ca implicit să beneficiem și noi de această redresare.

Dar dacă oferta ne vine din partea unor puteri cari, acum un an la conferința păcii ținută tot la Paris, au pus și au menținut în tratatul de pace clauze extrem de grele.

Aceste clauze pe care am fost obligați să le acceptăm, împiedică pur-

Sub titlul: „Poziția României și conferința dela Paris” tov. Stefan Tita semnează în „Libertatea” oficiosul PSD un articol pe care-l reproducem în întregime, dată fiind importanța pe care opinia publică o acordă conferinței dela Paris.

și simplă o refacere rapidă și urmărește să ne mențină într-o stare de interioritate și dependentă economică, deși țara noastră a sângerat dureros în războiul antiimperialist.

Singurii Uniunii Sovietice a înțeles că poporul român nu este răspunzător de actele criminale ale anilor trădători și din proprie inițiativă ne-a ușurat sarcinile și ne-a ajutat în căutarea grele așa cum a făcut-o de curând, nu din frantuzie ci dintr-o înțelegere prietenească.

Într-adevăr nu trebuie să uităm că planul propus trebuie să asigure debu-

șeurile unui stat capitalist și ca etape sub forma pîntraziunilor economice se ascund obiective politice mai ales acolo unde țânzura democrației populare și-a asigurat poziții de conducere.

Și, în sfârșit în anul grei de secetă, ajutorul cerut ne-a fost trimis, deși recoltele unora din țările cari propun cooperarea, au fost excepțional de abundente. Atunci am fost lașii să pierim de foame.

Toate aceste argumente fără a mai fi nevoie să adăugăm altele, îndreptându-se concludent că prezența conferinței dela Paris este în condițiile

de egalitate și că înmăresc poate altele obiective, printre care și separarea Europei în două obiective la cari noi nu putem să subscriem.

Firește, avem nevoie de colaborare și de participare capitalului străin la opera de reconstrucție.

Dar această colaborare poate fi realizată prin Organizația Națiunilor Unite, cel mai calificat organism de cooperare internațională. În cadrul ei rala așteptăm să fim și noi chemați. Său colaborare poate fi directă, fără intermediari, dar participarea capitalului străin urmează să se asigure în mod sigur prin garanții reale și serioase. Nici însă ca ele să cuprindă abdicări și servituzi.

Întrebăm deci pe ce se sprijină poziția României în legătură cu conferința dela Paris, fără a mai lua în considerare și argumentele de natură geopolitică.

Iad orice om de bună credință trebuie să înțeleagă și să aplice această poziție.

Textul notei de răspuns a guvernului român la invitația anglo-franceză

BUCUREȘTI, 11. — Ministerul de externe a dat publicității răspunsul guvernului român privind invitația din 4 Iulie a. c. adresată de guvernele britanic și francez, pentru a participa la conferința țărilor europene ce va avea loc în ziua de 12 Iulie la Paris.

Răspunsul guvernului român, întocmit de d. Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de miniștri și ministru de externe — răspuns aprobat de guvern — începe prin a confirma invitația din 4 Iulie a guvernelor englez și francez de a participa la conferința pentru redresarea Europei potrivit planului sugerat de secretarul de stat american al afacerilor străine.

România fiind o țară — conține răspunsul ministrului de externe român — care se abate în greutatea urmărilor războiului și a doi ani consecvenți de secetă, e în măsură să aprecieze în portanța unu plan menit să ducă la redresarea economică a Europei.

În continuare, răspunsul arată, că Europa nu poate fi considerată ca un tot economic, așa cum o consideră planul american, făcându-se abstracție de nevoile specifice ale fiecărei țări și posibilitățile de refacere ale fiecă-

rei țări în parte. Astfel, un program de refacere care nu ține seama de resursele specifice ale fiecărei țări nu va putea duce la o operă eficientă de redresare. Deasemenea nu se va putea realiza nimic din cauza confuziei vag și a lipsei de precizie a planului sugerat de secretarul de stat american. Aplicarea acestui plan va duce, dacă ia stăruirea independenței lor economice pe care țările europene vor și trebuie să o mențină și la o întărire străină în afacerile lor interne.

Și apoi răspunsul guvernului român precizează:

Orice plan s-ar produce, el nu se poate realiza decât pe baza unei colaborări a tuturor țărilor de pe continent și în special prin colaborarea Uniunii Sovietice. Uniunea Sovietică prin resursele sale naturale, prin volumul produselor sale agricole, industriale, tehnice și prin dispoziția populației sale, constituie elementul de bază pentru reconstrucția Europei.

Uniunea Sovietică fiind abso-lută, organizarea la care România este invitată a lua parte, e lipsită de elementul ei de bază, deci conferința dela Paris e lipsită de puterile de care are nevoie.

Întrebăm deci pe ce se sprijină poziția României în legătură cu conferința dela Paris, fără a mai lua în considerare și argumentele de natură geopolitică.

Iad orice om de bună credință trebuie să înțeleagă și să aplice această poziție.

Iată de ce guvernul român declară că nu poate colabora la organizarea eficientă.

În partea finală răspunsul guvernului român, exprimă regretul pentru că în astfel de condițiuni nu poate participa la conferința dela Paris.

Răspunsul este semnat de d. Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de miniștri și ministrul afacerilor străine.

MOSCOVA, 11. — Corespondentul agenției Tass la Paris a transmis această un comentariu cu privire la conferința care începe mâine la capitala Franței.

În acest comentariu se spune că Anglia și Franța încearcă să desbina Europa și că dacă acest lucru se va produce, atunci vina va aparține cercurilor politice care crează acest lucru.

În continuare, comentariul arată că d. Bevin caută să izoleze Uniunea sovietică de anumite părți ale Europei și să susțină politica de ostilitate față de URSS. Încheind, corespondentul spune că Statele Unite, Anglia și Franța nu fac altceva decât să revie politica dela München și crearea blocului a-

Alegerile sindicale încep la Arad în ziua de 20 Iulie

Miercuri dimineață a avut loc la sediul Confederației Generale a Muncii o importantă ședință convocată de Comitetul Executiv al CGM și la care au participat reprezentanții tuturor Uniunilor de Sindicate.

Au vorbit, analizând problemele și punctele de program enunțate în recenta rezoluție a

în vederea desfășurării normale a alegerilor, se vor crea comisii de verificare compuse din câte trei membri, care vor avea sarcina să controleze dacă participanții îndeplinesc condițiile cerute de statut. Deasemenea se vor constitui pe lângă întreprinderi „comisii de candidaturi” compuse tot din câte trei

pe față prin ridicare de mâini sau aclamații, urmând a fi declarate aleși acei care întrunesc cel mai mare număr de voturi.

Când vor avea loc alegerile sindicale

Alegerile sindicale încep în ziua de 20 Iulie și vor ține până la 1 Septembrie pe trei etape.

În prima etapă, între 20 Iulie și 5 August, vor avea loc alegerile sindicale în următoarele orașe: ARAD, București, Plocești, Brașov, Făgăraș, Sibiu, Mediaș, Hunedoara și Timișoara.

Vreți să petreceți bine?

Comitetului Central al CGM din Gh. Apostol, Al. Sencovici și G. Stroia.

În legătură cu alegerile sindicale s'au precizat următoarele:

Întrorînd organelor sindicale în pregătirea alegerilor

În ceea ce privește înțelesul organelor sindicale în pregătirea alegerilor s'au prevăzut pentru comitetele sindicatelor obligația de a convoca adunarea generală anuală pe fabrică și întreprindere cu cel puțin 5 zile înainte de data fixată pentru alegeri. În vederea acestei adunări toate comitetele de fabrică vor pregăti un raport de activitate cât mai amănunțit.

Informațiuni

SUCESUL EXPOZIȚIEI CĂRȚII BRITANICE — București, 11. — Expoziția cărții britanice de la București a înregistrat un succes foarte frumos, astfel că închiderea ei a trebuit să fie prelungită până la 14 Iulie. În primele două zile după deschiderea expoziției, publicul român a făcut peste 2000 comenzi de cărți britanice.

SINUCIDEREA UNEI BOLNAVE — Femeia Iovana Clara de 56 ani din com. Roșiori, suferind de o boală incurabilă s'a sinucis prin strangulare nemaiputând suporta chinurile boalei. S'a autorizat înmormântarea.

Marlene Dietrich
Pasiunea fatală

Corso Repr. 3, 5, 7, 9.
AZI
V I K Y
cu Bérsony Rozsi și Javor P.

membru. Ele vor avea datoria să întocmească lista de candidați pentru comitetul de fabrică respectiv, având grija cu aceștia să îndeplinească următoarele condițiuni. Să fi luat parte la lupta antifascistă înainte și în timpul războiului, să fi depus o activitate rodnică pentru mișcarea sindicală și să fi dovedit prin fapte conștiința de luptător pentru apărarea intereselor sașilor.

Cine nu poate candida

În nici un caz nu vor putea fi admiși să candideze: elementele verificate ca dușmănoase mișcării sindicale și regimului democrat.

Deasemenea nu vor fi admiși pe lista de candidați atât la întreprinderile particulare cât și la instituțiile de stat: funcționarii superiori, demnitarii, directorii, subdirectorii, conducătorii de economat sau cantină, acei care nu sunt încadrați în deciziile de salarizare sau contracte colective cum și acei care sunt membri în Consiliile de administrație.

Un fapt deosebit de important îl constituie hotărârea ca listele de candidați să fie prezentate adunării generale împreună cu o scurtă biografie a fiecărui candidat în parte, membru al adunării având dreptul să ia cuvântul pentru sau contra celui propus. Deasemenea se vor putea cere lămuriri asupra activității celui propus. Votarea se va face pentru fiecare candidat separat, prin vot exprimat

Direcțiunea XI, Reg. Silvică Arad
Serviciul Comerția

No. 12400—1947.

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 14 Iulie 1947 ora 11 se va ține tratatara orală la Direcțiunea Silvică Arad, Palatul Cultural, pentru vânzarea a 200 m. c. busteni de fag din parchetul Cladova, ocolul Silvic Radna.

Preful din oficiu este de Lei 200.000.000 iar garanția de licitație este de Lei 10.000.000 care se plătește în numerar.

Licitația se ține în contul Industriei Lemnului S. A. din Pâncota cu respectarea LCP și a condițiilor speciale care se pot vedea la Direcțiunea Silvică Arad și la Ocolul Silvic Radna.

Supraoferte oferite condiționate, telegrafice și telefonice nu se primesc.

VENIȚI Duminică la serbarea Aparării Patriotice în Parcul Eminescu!

SPORT

A ÎNCEPUT CONCURSUL REGIONAL DE TENIS LA ARAD

Cu un mare număr de participanți și în ciuda lipsei de mingi, au început competițiile regionale de tenis la Arad, odată pe 2 arene la Hellas și ITA. Chiar la primele jocuri s'au dat lupte mari și surpriza cea mai mare este înfrângerea lui Albert de tânărul Piroș. Rezultatele sunt următoarele:

Simplu domni, categoria I-a: Balázs — Aslău 6:0, 6:1; Fehér — Molnár 6:2, 6:3; Löwinger — Török 6:1, 6:2; Kulik — Znojovszky w. o.; Margittai — Mihály 4:6, 10:8, 7:5; Piroș Albert 6:3, 3:6, 6:3; Virgil — Zirczer 5:7, 6:4, 7:5; turul II: Löwinger — Kulik 6:2, 6:4; Margittai — Piroș 2:6, 6:4, 6:3.

Simplu domni, categoria II-a: dr. Roman — Reics 9:7, 6:2; Karabell — Pomans 6:1, 6:3; turul II: Piroș — dr. Roman w. o.; Török — Aszodi 6:1, 6:3; Stern — Zimmles 6:1, 6:2; Ferenczi — Karabell 6:4, 8:6; Molnár F. — Molnár L. 6:1, 7:5.

Simplu oldboys; Kallika — Fucș 6:1, 6:1.

Concursul continuă în fiecare după-masă pe ambele arene.

ECHIPA NAȚIONALĂ PENTRU MATCHUL CU POLONIA

La Varșovia se va disputa la 20

Iulie matchul internațional România — Polonia, pentru care au și început pregătirile. Echipa națională a fost deja formată în ședința Comitetului Federal și echipa României va avea următoarea compunere:

Stănescu Valentin — Drăgan, Parathy — Bakucz, Pál, Sălovan — Farkas, Marian, Spielmann, Pečovszky, Dumitrescu. Rezerve: Konrad, Pepelea, Iordache.

Mica publicitate

PIERDUT Legitimăția Nr. 11473 Economatului Funct. Publici, pe numele Vrabie Adela. O declar nulă.

PIERDUT Legitimăția Economatului Funct. Publici Nr. 1807 pe numele Cristea George. O declar nulă.

CAUT post CFR, șofer mecanic. Bobocel, str. Rahovei 170.

CUMPAR bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.

DOAMNĂ tânără cu avere, cauă cunoștință cu domn serios pentru căsătorie. Răspunsul la ziar sub „Noroc”.

SINDICATUL Meseriașilor Patroni Lemnari, caută pentru angajare un secretar. Iertetele se depun la Secretariatul Cooperativei din str. Brătianu 18.

PIERDUT 2 cartele de meșteri: măcelar și mezelar; livretul militar, certificat de naționalitate, certificat de refugiat, certificat de absolvire școala de șoferi și alte acte pe numele Gorduna Aurelian. Le declar nule. Găsiturul, contra recompensă, să le aducă pe adresa: Veronica Copan, Căpitan Ignat 33.

Atențiune! A sosit „CIRCUL FRANZINI”

Azi! Vineri seara program de gala

cu un program senzațional. În cadrul parcului distractiv din PLAJA ȘTEFAN cel MARE, format din cerusel electric, bărci aeriene, popice, muzeu anatomic, teatru magic și alte numeroase distracții. — Reprezentația de gală începe seara la orele 8.

— Reprezentații în fiecare seară la orele 8. Duminica repr. la 3, 5 și 8. —

In plina actualitate

Trei probleme pe care le așteptăm să fie rezolvate de comisia interimară

Abolirea mercurialului

A fost instalată la Primăria municipiului Arad comisia interimară, cuprinzând reprezentanți ai tuturor partidelor făcând parte din ccaaliția guvernamentală.

Dintru început trebuie să recunoaștem că misivunea acestei comisii interimare nu este de loc ușoară și nici nu trebuie să ne așteptăm la minuni din partea ei, fiindcă situația economică în care se găsește țara întreaga nu va lăsa să se înfăptuiască prea multe. Totuși, prin instalarea acestei comisii, vedem realizarea unui principiu democratic, în sensul că responsabilitatea conducerii unui oraș să nu apese asupra unui singur om, primarul, care oricât de capabil ar fi, oricât de inventiv, nu poate rezolva toate problemele — și câte probleme nu apar azi aproape insolubile — care se cer totuși urgent rezolvate și în spiritul echității.

Lucrând în numele celor care l-a ales, comisia interimară va trebui totuși să găsească soluții unor probleme de cea mai mare importanță, din care unele nu au fost ușor de soluționat, altele au fost târâginate, iar altele au fost omise.

Firește, cele mai importante probleme, acelea cu caracter economic, și în special, cele din domeniul alimentării.

Combustibil

Veneau oferind prețuri mai mari decât cele înscrise în mercurial. Aceasta este situația în ultima analiză și după epuizarea tuturor argumentelor pro și contra.

Ceea ce revine astăzi comisiei interimare este să se facă respectată dispoziția Prefecturii că produsele de pe o rază de 30 km. să nu ia altă destinație decât piața Aradului. În felul acesta, credem, nu va mai fi nevoie nici de prețuri maxime, nici de literatura inutilă a Presei îndreptată împotriva speculanților, care circulă cum vor și unde vor.

PROBLEMA APROVIZIONARII CU LEMNE DE FOC

A doua problemă importantă este aceea a aprovizionării cu lemne. Sunt aproape două săptămâni a avut loc un transport disponibil pentru transportul combustibilului, dar aproape două săptămâni a avut loc o dispută între Primărie și exploatarea, care nu voiau să recunoască prețul stabilit de către Ministerul Industriei și comerțului.

Rezultatul: și azi încă numeroși sălariași sunt lipsiți de lemne de foc, iar peste câteva zile începe transportul cerealelor și deci vagoanele vor fi îndrumate în această direcție și oare stie dacă în toamnă se vor mai putea transporta lemne. Cu acest prilej, fimam să arătăm comisie interimare că s-ar putea studia și problema de multe ori expusă de noi și anume transportul lemnului de la locul de exploatare, la oraș cu ajutorul plutei pe Mureș.

În sfârșit a treia problemă și de cea mai mare importanță este aceea a aprovizionării întregii populații cu pâine la preț oficial, ce se va stabili. Știm că nu stă în puterea organelor administrative locale să dispună de cereale obligatorii, însă îi revine comisiei interimare sarcina de a înțreprinde toate digențele pentru ca să nu se mai întâmple ceea ce s'a înregistrat în anii trecuți: economizele primeau pâine iar populația nu.

Grigo cel mai bun Clovn

Și asta când eram un județ excedențar, cum suntem și anul acesta, dova că că la „negru” puteai și poți găsi pâine câtă volesti.

Cartea dacă a fost înfăptuită și conținută să existe, trebuie să aibă și o rațiune de existență. Brutăriile vor trebui să fabricze deci și pâine pentru populația nevoiașă, care nu face parte din economie.

Credem că nu mai este nevoie să insistăm asupra ațator categorii de mici meseriași, de muncitori sezonieri, de bamali din gară, care prin natura muncii lor nu fac parte din economie, dar care totuși au un stonac

la fel cu al puținor și cerute care nu se deosebesc deloc de ale celorlalți.

Acetia le socotim noi cele mai importante probleme cu care vor trebui să se confrunte membrii comisiei interimare și suntem siguri că de rezolvarea lor depinde simplita sau amplitudinea pe care o vor căștiga în fața opiniei publice.

E VOITA

Solidaritate internațională - limbă internațională

Spiritul omului progresist, în care trăiesc încă vii ororile războaielor mondiale pornite de fascism, nu este pe cine să compatimească mai mult: pe victimele războaielor sau pe aile păcătoșii. Mulți cred că singurul scop spre care tind muncitorii este libertatea. Cu toate acestea, libertatea pură și defăiță, cuprinde toate valorile noastre. Libertatea este însă o condiție prealabilă, este numai un început, este un teren viran pe care se va clădi templul înțelegerii și păcii.

De 60 ani speranțele celor care au participat la luptă tragează drumul solidarității omenești, încercând prin pagarea însuflețită a limbii esperanto să înălțare ura de rasă și de limbă națională. Literatura și presa esperantistă — limba cea mai ușor asimilabilă — sunt așezate pe baze atât de solide, încât nici cele două războaie mondiale nu au fost capabile să le oprească progresul și dezvoltarea naturală.

La Arad imediat după războiul fascist, Partidul Social Democrat s'a grăbit să vină în ajutorul esperanțistilor armării de Siguranță.

De curând la al 35-lea congres al Partidului Social Democrat din Ungaria, în care a participat și tot ministrul Ion Burcă, s'a hotărât, ca în vederea adâncirii legăturilor internaționale limba esperanto să fie declarată limbă internațională. Congresul a constatat cu bucurie că în urma sprijinului acordat de Partidul Social Democrat, în numeroase instituții școlare din Ungaria a început predarea obligatorie a limbii esperanto.

Din punctul de vedere al activității practice în diplomația culturală, este de mare importanță faptul că în urma invitației guvernului elvețian, al 32-a congres esperantist mondial, în care participă și Confederația Esperantistă Balcanică, își începe la 26 Iulie lucrările la Berna.

CIRCUL FRANZINI

Dorim în mod sincer ca prin minunata operă a d-lui Lazar Ludovic Zamenhof, cu ajutorul limbii internaționale esperanto, să învingem cât mai curând și în mod definitiv cei mai periculoși inamici: sovietismul și imperialismul democratic să o înzestram cu o cultură lipsită de ură.

Dr. AUREL BOIȘ

CINEMA

CORSO: „Regina carnavalului”

FODUM: „Testamentul”

ROYAL: „Contraspionaj”

ARO: „Pasiunea fatală”

SAVOY: „Katia”

.....

Sistemul prețurilor maxime nu a dat rezultate

În primul rând este problema pieței. Va trebui să se renunțe la sistemul prețurilor de mercurial, deoarece se s'a văzut în ultimii trei ani, că

el nu a dat roade. Dinpovrivă, oricât de căteori s'a u fixat prețuri maxime, marfurile au dispărut luând ea la altor regiuni, de unde negustorii

Rezultatul examenului de bacalaureat cu absoivenții liceelor teoretice din Arad

La liceul „Moise Nicoară” s'a încheiat aseară examenul de bacalaureat teoretic. Un număr de 81 de candidați au isbutit și prima este dră Tănăsoiu Lucia cu o medie record pentru un asemenea examen: 9,50. Lupta a avut-o de susținut cu dră Ioanovici Sanda, care în timpul școlărității la liceul „Ghibu Biria” a fost premianta de onoare a școlii fiind în toți anii prima în clasă și prima pe școală. Totuși, dsa a isbutit cu media 9,00, deasemenea o performanță foarte greu de isbutit în asemenea examene.

Între acum lista celor isbutiți, în ordinea medierilor obținuți.

- Tănăsoiu Lucia 9,50, Ioanovici Sanda 9,00, Tortolea Constanta 8,00, Badi Traian 8,60, Bistrian Iosif 8,10, Steiner Ida 8,10, Deutsch Gheorghe 7,90, Pașca Gheorghe 7,90, Hopârțean Marius 7,70, Curbet Irig 7,60, Dobrescu Viorica 7,60, Tomuș Sabiu 7,50, Ujhelyi Toma 7,50, Doren Eva 7,40, Popescu Simina 7,40, Babușkov Magdalena 7,30, Sipos Gheorghe 7,20, Năla Ovidiu 7,20, Stancu Dumitru 7,10, Brădean Petru 7,00, Groszmann Agneta 7,00, Postolache Iuliu 7,00, Tomescu Camelia 7,00, Birea Marius 6,90, Florea Ilie 6,90, Steiner Florica 6,90, Viăduțiu-Socaci Nicolae 6,90, Popescu Maria 6,80, Zădaru Stela 6,80, Păuna Octavian 6,80, Dabu Maria 6,60, Pecurar Doina

- 6,60, Poleac Ioan 6,60, Prelorica Mircea 6,60, Sărbu Gheorghe 6,60, Stancovici Iuliana 6,60, Steiner Marta 6,60, Tomuș Iuliana 6,60, Georgescu Olimpia 6,50, Ghebeș Delia 6,50, Miu Constantin 6,50, Ștefănescu Coriolean

CIRCUL FRANZINI

- 6,50, Hălășan Georgeta 6,40, Sorbău Cornel 6,30, Crișan Livia 6,20, Peride Petre 6,20, Schwartz Ioan 6,20, Tomuș Gheorghe 6,20, Balta Valer 6,10, Biksz Ana 6,10, Media 6,00: Albu Florica, Aron Igharlu, Bica Hortonia, Bozneaș Boris, Carplăsan Romulus, Chendres Ștefan, Constantin Lidia, Derșidan Ion, Drăgan Arcadie, Fodorean Mișca, Hirsch Gheorghe, Gabor Ela, Indricău Constantin, Jemna Vișarion, Jiros Maria, Meșter Vasile, Mistreanu Valentin, Neumann Elena, Peșca Ioan, Petriță Elena, Popovici Tiberiu, Poira Ioan, Sasu Constantina, Șumard Antonia, Șerban Ioan, Schwartz Eva, Ștein Eva, Ștefănișan Olimpia, Sucu Petru, Sucu Ștefan, Tărcanu Maria, Tica Ioan.

AZI un film uriaș la FORUM TESTAMENTUL cu: Ingrid Bergmen, Warner Baxter, Susan Hayward. — Un film mai frumos și mai mișcător decât „AU POST CINCI”

Semnarea unor convenții turco-americane

ANKARA, 11. — Misiunea militară americană care a stat mai mult timp în Turcia și care și va încheia aceste lucrări prin semnarea unei convenții între Statele Unite și Turcia se va înapoia acasă în cursul săptămânii viitoare.

WASHINGTON, 11. — Cu toate că guvernul Statelor Unite a anunțat că susține că orice politică de desarmare, bugetul armatei americane a fost majorat cu 150 milioane dolari.

REDUCEREA IMPOZITELOR IN U.S.A.

WASHINGTON, 11. — Camera americană a votat legea pentru reducerea impozitelor pe care le plătesc actualmente cetățenii Statelor-Unite. Reducerea votată de Camera va intra în vigoare la 1 Ianuarie 1948. Se așteaptă în legătură cu votarea acestei legi, că votul Camerei este suficient pentru a înfruma un eventual veto al președintelui. Acum legea va trece la Senat.

STARE DE ASEDIU IN IRAN

TEHERAN, 11. — În urma re-introducerii stării de asediu pe întreg teritoriul Iranului, guvernul a început aplicarea măsurilor de mână forte împotriva organizațiilor, partidelor și cetățenilor cu sentimente democratice. Astfel în ultimele zile au fost arestați, fără niciun motiv, doi ziariști, redactorii ai două ziare democratice.

Cererile de detașări și suplîniri vor fi trimise direct Ministerului

Ministerul Educației naționale aduce la cunoștința celor interesați că cererile de detașări și suplîniri în învățământul industrial pentru specialități practice și cursuri teoretice pentru bachelieri vor fi adresate direct Ministerului direcția învățământului profesional până la 15 Iulie.

Cererile vor fi însoțite de acte oficiale, copie de pe diplomă și fișa meșteșugă, iar cei cu examenul de capacitate vor indica și nota obținută.

Actualitatea

Conferința dela Paris

Cehoslovacia și-a schimbat decizia și nu mai participă la conferința de redresare economică

Nici Ungaria și Albania nu participă — Numărul participanților se ridică la 14, iar al celorlalți la 7

LONDRA, 11. — Un comunicat al guvernului cehoslovac a anunțat aseară după un lung consiliu de miniștri că Cehoslovacia nu va lua parte la conferința dela Paris. Această decizie s'a luat după ce membrii guvernului au avut o convorbire cu d. Gottwald, primul ministru care se află la Moscova.

Comunicatul prin care Cehoslovacia își schimbă decizia primordială, arată că ea a luat în considerare faptul că multe țări din răsăritul și sud-estul Europei au refuzat să accepte invitația, țări cu care Cehoslovacia are legături strânse comerciale cât și de alianță și prietenie. În fața acestei situații, care periclitează acordurile Cehoslovaciei, ea consideră că nu poate acționa împotriva Uniunii Sovietice și a celorlalte țări care au refuzat invitația. În final comunicatul își manifestă regretul de a fi trebuit să refuze invitația.

La Washington și Paris, decizia Cehoslovaciei a produs o mare desamăgire.

Răspunsul guvernului maghiar arată de asemenea cel mai adânc regret că nu poate participa din moment ce cele trei puteri împreună, URSS, Anglia și Franța nu sunt de acord.

Albania a răspuns de asemenea negativ, astfel că numărul țărilor care au refuzat invitația, se ridică la 7 și anume: Bulgaria, Jugoslavia, România, Polonia

Cehoslovacia și Albania, iar al celor participante, la 14, Finlanda urmând să-și precizeze azi atitudinea. Elveția a condiționat participarea, în conformitate cu situația ei de țară neutră. De asemenea Elveția arată că dorește să-și mențină legăturile comerciale cu țările care au refuzat invitația.

Norvegia a anunțat prin ministrul de externe, că participă la conferință.

Invitațiile rămân valabile, chiar dacă au fost refuzate

LONDRA, 11. — Subsecretarul de stat la Ministerul de externe britanic, d. Meahov a dat asigurări că invitațiile rămân valabile chiar dacă ele au fost respinse.

Un purtător de cuvânt al guvernului francez a accentuat că

participarea Franței la conferință este o garanție contra imperialismului german și că independența fiecărei țări este garantată de Anglia și Franța, care nu împiedică penitentii de a face comerț cu cine dorește

Legea pentru independența Indiei a fost aprobată la a doua cetire

LONDRA, 11. — Era în Camera Comunelor d. Atlee a prezentat în a doua dezbateri legea pentru acordarea independenței Indiei. Primul ministru britanic a arătat că această lege încheie un capitol din istoria relațiilor anglo-indiene și deschide un alt capitol. Dsa a arătat că Anglia renunță de bunăvoie la India și făcând un istoric al dominației britanice în India a subliniat că ea nu a fost mai bună sau mai rea decât do-

minanța altor națiuni în colonii. D. Atlee speră că independența Indiei se va realiza în cadrul comunității britanice de națiuni.

În spiritul legii, lordul Mountbatten va rămâne guvernator al Provinciilor

Hindustan, iar d. Jinnah, guvernator al Pakistanului. Deasemenea lordul Mountbatten va rămâne comandant suprem al forțelor armate ale celor două provincii, până ce ele se vor administra în mod propriu.

Reorganizarea cărții de imobil

La Direcțiunea Generală a Poștelor s'a instituit o comisiune

care va studia reorganizarea cărții de imobil actuale.

Cartea de imobil va fi înlocuită în Capitală prin foaia de apartament și se va introduce o carte de identitate unică în toată țara.

Comisiunea va studia de asemenea înființarea coloniilor de muncă, precum și a unui cabinet central al populației.

Nou trenuri puse în circulație

Cu începere de ieri, 10 Iulie, au fost puse în circulație următoarele trenuri de călători: trenurile automotoare de persoane M 2231 și M 2232 Arad—Căminuș.

Trenurile de persoane cu vagoane M 2027 și 2023 Arad—Curticea și 2213 și 2216 Timișoara—Arad.

4.500 de tone armament și echipament american au sosit la Pireu

Arestările continua in toata Grecia

ATENA, 11. — În cursul zilei de ieri au sosit la Pireu mai multe vapoare americane încărcate cu armament și echipament american destinate

Greciei în cadrul ajutorului acordat acestei țări prin legea președintelui Truman. Descărcarea vapoarelor a început ieri sub o puternică pază a portului.

Correspondenții de presă din Atena anunță că guvernul elen a efectuat ieri noi arestări, desi 200 de persoane care erau căutate s'au ascuns. Printre cei căutați se află și primul redactor al oficiosului comunist care desi as-

cuns totuși a scris ieri articolul de fond care a apărut în ziar. Deasemenea este căutat d. Ioannides, organizatorul partidului comunist.

Numărul arestărilor trece actualmente de 3.000.

Președintele federației mondiale a sindicatelor d. Lois Salliant a înaintat un viguros protest Organizației Națiunilor Unite împotriva arestărilor efectuate în Grecia.

Cinema ROYAL

Reprezentarea în grădina începe fix la orele 9.